## 企业所得税法 10 年首次修正

# 税率或降为22%左右

2月22日即将召开的十二届全国人大常委会二十六次会议,将审议国务院关于提请审议企业所得税法修正案草案的议案(下称企业所得税法修正案)。

企业所得税是我国第二大税种,2016年收入总额达28850亿元,涉及千万户企业纳税人,因此此次修正内容备受关注,焦点之一是税率会否调整。

北京大学法学院教授、中国财税法学研究会会长刘剑文分析,这是企业所得税法自2008年正式施行后首次修正,我国25%的企业所得税有可能降低,相关优惠政策会进一步加强,反避税方面也会有新的变化。总体而言这次企业所得税修正会减轻企业负担,促进企业健康发展。刘剑文认为,企业所得税目

前 25%的税率可以考虑降低到 22%左右。

时隔十年后,虽然企业所得税法首次修 正继续降低企业税负为外界期盼。不过目前 官方尚未证实此次企业所得税法修正会降低 税率。

财政部部长肖捷在去年底的全国财政工作会议上部署 2017年工作时,提出继续实施减税降费政策,其中之一就是研究实施新的减税措施。

刘剑文认为,在当前国内形势下,按照供给侧结构性改革给企业降成本的要求,企业所得税税率很可能下降,通过减税促进企业发展。而美国等主要国家即将采取的大规模减税也从外部倒逼中国加大减税力度,企业所得税税率降低可以降低特朗普减税政策冲击。

减税是美国总统特朗普执政时期经济改革关键一环,其中之一就是将美国企业所得税从35%降至15%,减税规模达万亿美元。英国首相特蕾莎·梅也正式批准了进一步下调企业所得税税率的政策,将在2020年前把企业所得税税率降到17%,并承诺英国企业所得税税率将保持在二十国集团国家中最低水平。法国总统的热门竞选人弗郎索瓦·菲永也表示,上台后将使法国的企业所得税税率从当前的33%降到25%。

国家税务总局税收科学研究所所长李万 甫撰文称,可以预见,世界越来越多的经济体 都将采取减税措施,全球更大规模和范围的 减税浪潮即将到来。

/ 第一财经日报



## 大叔大妈打架舞 引爆网络

近日,郑州人民公园内几位大叔大妈自创的"逆天摇摆抽筋舞"(又称"打架舞")在网络上迅速蹿红,网友上传的短视频在短短的两天时间内点击量超过1100多万,粉丝一路飙升,来自各地的舞友纷纷向他们"拜师学艺"!

自创"逆天摇摆抽筋舞"的"双枪老大妈" 王玲芝介绍说:"我们是近几个月才自由组合 到一块的,现在成员有40多人,其中包括来 自东北、海南岛、新疆等地的网友,他们开着 车连夜赶来学这种舞。"

王玲芝说,"本来是用来强身健体的,没想到会受到大家的热捧。"她还说,通过跳舞,她的颈椎病几乎治好了,体重也减轻了20多斤!"/扬子晚报



## 男子丧命火海 喷溅血迹锁真凶

2013年3月的一天中午,正在单位值班的法医梁禹生正在研究资料,电话铃声划破了办公室的宁静,"好的,准备一下马上出发。"整理工作箱,整理下警服,梁禹生赶紧推门出去。

在赶往现场的路上梁禹生才简单地了解了一些情况,在沈阳市法库县慈恩寺乡的一个小村子里发生了一起火灾,一名50多岁的男子在火海中丧命。

此时的现场已经被先前出警的派出所民警封锁,根据派出所民警描述,报案的是死者女婿。报案人称,老人张庆春(化名)今年50多岁,平日里独居在这处三间房的院落里,他家也居住在不远处。平日里女婿经常看见张庆春在村落中溜达,可这一天没见老人便过来查看,打开房门发现屋内还在冒烟,屋内弥漫着烧烤的味道……

因为火烧得十分严重,死者已经呈现为 煤黑色,原来穿在身上的衣服已经被烧为灰 烬,尸体已经被烧得焦煳。在场人都推测老人 是因使用电褥子操作不当而发生的火灾。

#### 墙上喷溅血迹 逆转之前推断

梁禹生在听完现场人员的介绍后,开始 对现场进行细致的勘查。此时的梁禹生直觉 告诉他——这个现场死者有问题,却又说不 山岡田太弘

在火灾后,张庆春的家人对屋子进行了整理,很多现场痕迹已经被破坏。尽管这样,细心的梁禹生还是在一处黑黑的墙壁上发现了几滴十分不明显的血迹,从法医专业的眼睛观察,这几滴血为喷溅血。

梁禹生说:"大部分现喷溅血都会告诉勘查现场的法医,这不是简单的正常死亡案件,这很有可能就是一起刑事案件。因为,大多数使用钝器或利器对人身体进行击打后,在身体周围就会出现喷溅血……"

因为房间内光线昏暗,梁禹生将烧焦的 尸体抬到了院子里进行仔细查看,当他检查 到死者左手时发现,死者左手虎口位置有抵 抗伤。梁禹生本能地摸了摸死者的颅骨发现 这里有塌陷,这就说明死者的颅骨极有可能 是骨折了。到这时,现场的一切再次告诉梁禹 生,这的确不是一起正常死亡案件,这是一起 刑事案件。

#### 测谎仪锁定犯罪嫌疑人

确定为故意伤人案后,法库警方立即开始围绕着死者的社会关系等进行排查并对周围村民进行走访。在走访过程中,警方了解到,50多岁的死者是该村子地下"黑彩"的庄家,在案发当天有村民看到至少有5名村民

来到死者家。警方动用测谎仪对有嫌疑的3名村民进行测谎。最终,3号嫌疑人石某某在测谎仪面前露出了马脚。在证据面前,石某某承认了杀人的整个过程。

#### 买黑彩产纠纷酿成惨剧

石某某交代,张庆春是地下"黑彩"的庄家,他们平时经常去张庆春家聊家常或者买些"黑彩"。案发前,石某某突然有了灵感认为自己猜中的号码一定可以中上大奖,他就拿出了5000元钱交给了张庆春购买他自己选好的号码。这一次,石某某的灵感果然灵验了,他中了大奖,按照地下"黑彩"的算法,他这一次中奖可以得到20万。

石某某满心欢喜地找到了张庆春索要奖金,可张庆春的话让他大吃一惊,张庆春并没有把5000元钱交给他的上线,也就是这个"黑彩"没买成,本来就十分气愤的石某某开始向张庆春索要5000元本金,可张庆春连属于他的5000元本金都不归还。在几次索要没有结果后,石某某带着尖刀和柴油来到了张庆春家,将他杀死后又在尸体上倒上柴油点了火。

这起杀人案件,在案发 26 小时后被警方成功破获,警方随即在犯罪嫌疑人石某某家里找到了他当时作案使用的凶器。/ 辽沈晚报

一个手机就能月入上万?

## 微商"云在指尖" 传销案告破

"只要一部手机,一个微信账号,消费 128元就能代理整个商城产品,在家里发 链接,就能轻松月入上万,甚至十几万!" 这段充满诱惑的描述,最终让260万人陷 入微商传销骗局。

记者获悉,近日,在大数据技术协助下,工商部门破获涉案金额为6.2亿元的微商传销第一大案。

2015年4月,湖北省咸宁市工商局公平交易分局工作人员张亮接到广州云在指尖电子商务有限公司(以下简称"云在指尖")涉嫌传销的投诉,经过20多天卧底,张亮发现这是一个传销团伙。

底,张亮发现这是一个传销团伙。 "云在指尖"规定,会员每推荐一人成为"指尖管家"(第一代)时,可拿40%的利润。第一代管家推荐新管家(第二代)时,会员可分10%的利润。发展第三代至第五代,都可以提取10%的利润。按此模式,部分人员因发展下线获得返利金额达两百余万。

经过前期摸排,2015年7月,咸宁市工商局正式立案调查"云在指尖"传销。但办案人员只掌握"云在指尖"的传销模式,但没有销售数据等。后来在大数据技术的协助下,办案人员锁定了"云在指尖"用于传销活动的一个IP地址,最终掌握了各方面完备证据。

2016年9月,咸宁市工商行政管理局对"云在指尖"做出行政处罚决定,认定该公司从事传销违法行为,涉案公众号"云在指尖"关注人数达2400万余人,缴费人数达260万余人,涉案金额6.2亿余元,没收违法所得3950万元、并处150万元的罚款

/ 法制晚报

## 七旬老人6年 建10米高雕塑

一来到海城牛庄镇振兴村,就能看到一个骑着高头大马的人物雕塑,这水泥雕塑足有3层楼高。制作者名叫田子嘉,今年77岁了,这个水泥雕塑是他在4年前完工的,为了制作这个雕塑,老人一共花费了6年的时光和8万多元的积蓄。

对于田子嘉的毅力,周围的邻居都很佩服,"70多岁了,每天踩着木梯子爬上爬下10多趟,换了年轻人,也坚持不下来。"一位邻居说。

/ 辽沈晚报

### 农民逮 114只癞蛤蟆被拘

官方回应:系"三有动物"

18日,杭州市淳安县一农民陈某因逮了114只蟾蜍(俗称:癞蛤蟆)被采取刑事强制措施,此事引起社会广泛热议。据"淳安发布"官方回应:癞蛤蟆虽然没有被列入国家野生动物保护名录,但进入了"三有动物"名录,同样受法律保护。

"三有动物"是指有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,包括麻雀、青蛙、壁虎、蟾蜍、野鸡、野兔和各种蛇类等共计1500多种。逮一只(条)就违法,逮20只(条)就要立为刑事案件,逮50只(条)以上就是重大案件,逮100只(条)以上就是特大案件,就要蹲监狱了。

记者了解到,在14日下午,现年48岁的陈某,手提蛇皮袋,在淳安县姜家镇浮林村村头的小水库里"奋战"数小时,逮了114只癞蛤蟆。18日上午,他安排了自己朋友在小溪边进行宰杀,准备晚上弄一顿丰盛的野味宴席。没想到,正在小溪边宰杀时被群众举报,随后被淳安森林警察抓获归案。但是109只癞蛤蟆已经被宰杀,只有5只活体被及时放生。

/ 法制晚报